

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 13 de Octubre de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.472



LA NIÑA

GUADALUPE RUIPEREZ PASCUAL

SUBIÓ AL CIELO EL 12 DE OCTUBRE DE 1914

á los 12 meses de edad

Sus padres Julián y Guadalupe y hermanas,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan triste pérdida.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 á 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA

Viuda de Bonifuelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.

Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 124 y 126

PALENCIA

Cocinera

Se necesita una que sepa bien su obligación, con buen sueldo.

Informarán: Mayor pral, 99 y 101, piso principal.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Castellano

PALENCIA VALLADOLID

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta á su favor.

Pueden solicitar la apertura de libretas: A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra ó otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres ó tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interes compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado al capital de 5000 pesetas, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año devengan, producen á su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: todos los días laborables, de 9 á 1 de la tarde.

Pídase el Reglamento especial.

Santiago de la Cuesta

MÉDICO-DENTISTA

Mañana se abrirá un nuevo gabinete de Odontología, en la calle Mayor número 94, 2.º izquierda.

Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5

CUENTOS DE LOS MARTES

EN EL PATIO

Aún no había terminado casi Joseito el *Paradillozo* la copla, cuando asomó Rosalía la cabeza por entre el verde ramaje de la enredadera que decoraba su ventanuco y

—No está mal cantaila del tó esa copla!—exclamó con tono afectuoso.—Y come quiera—continuó—que eso es cosa de mi gusto, a ver si me hace usted el favor de cantar tos los días á la misma hora al pié de mi ventanuco, y contestó:

—Si me promete usted estar en la ventana tan y mientras yo esté cantando, un grillo carbonero me voy yo a convertir no más que por darle a usted ese gusto, señora.

El golpe de vista que presentaba el patio era pintoresco y riante; el sol otoñal inundaba con su luz radiante los tiestos y flores que le adornaban y entre los cuales el *Paradillozo*, en mangas de camisa, luciendo en la cintura la roja faja y un pañuelo de seda, también encarnado, ceñido al cuello, entreteníase en puntear hábilmente en la guitarra aquella fiel intérprete de sus ternuras y rancores, de sus tristezas y alegrías, en cuyo mástil brillaba una meña de vivísimos colores.

El *Paradillozo* no contaba más de veinte años aunque más representaba por su hercúlea contextura, y con razón pasaba por ser uno de los mozos más cediciales y codiciados por todas las hembras en estado de merecer del barrio de la *Trinidad*, porque además de las gallardías de su persona tenía nuestro héroe semblante ovalado de correctas facciones, ojos grandes y expresivos, mejillas curvas que parecían hacer más reducida su boca de infantil expresión, dentadura nítida y pelo negrísimo y lustroso que se le rizaba en un modo de baclo sobre la espaciosa frente.

Aquella mañana, como domingo que era, no tenía que asistir el *Paradillozo* al taller donde ganábase lo indispensable para no ayunar ni andar en cueros vivos, manejando garlopas y formones y como tenía aquella mañana algo desazonado el co-

razón, apenas hubo empezado Dios a echar sus luces sobre la tierra, saltó de la cama, vistióse en un periqueto, cogió su guitarra y fuese al patio a dar salida a su mal humor y a su *miajita* de tristeza en tangos y en *soleares*.

Y cantando hubiera seguido seguramente hasta no sabemos cuándo, a no haberse asomado a su ventanuco Rosalía; la unigénita de los Peñarandas, los *Berzeros de Capuchinos*, una chavalilla espigada como un mimbre, y cuyo abuelengo gitano pregonaban de modo eleccuéntísimo sus ojos rasgados y expresivos, sus facciones graciosas y enérgicamente acentuadas, su tez bronceada, sus gruesos y encendidos labios entre los cuales brillaba como de marfil la nítida dentadura, su pelo que, más negro aún que sus ojos y que sus cejas y que sus larguísimas pestañas, caíale sobre las sienes en bandadas relucientes, y su falda de percal encarnado, con anchos volantes; el cuerpecillo de rabioso azul sobre el cual atezábase un pañuelo de crespón blanco y la gargantilla de cuentas encarnadas que ceñía su cuello mórbido y torneado.

Rosalía, que levantábase siempre como si tuviera la obligación de despedir al más rezagado de los luceros, al abrir los ojos aquella mañana había oído el punteado de la guitarra y la voz quejumbrosa y dulcísima del *Paradillozo*, y por no espantar al pájaro cuyo canto tantísimo le recreaba, habíase vestido casi a oscuras y casi a oscuras habíase sentado a oír las coplas del vecino.

Y tal vez hubiera permanecido silenciosa hasta que éste hubiera cerrado el pico, á no penetrar en la sala, Dolores la *Curruquita*, una de las competidoras de Rosalía en juventud, en hechuras y en gentilezas y la que ella más estimaba de sus amigas, que penetró en la sala de pronto gritando:

—Camará, chiquilla, vaya un mó de dormir, pos ni que estuvieras catalítica!

—A ver si te callas y te sientas y no arborotes, que está cantando el *Paradillozo*.

—Si te crearás tú que á mí me jechiza como á tí escuchar al *Paradillozo*. Abre ya, que entre Dios por la ventana!

Y dirigióse á esta y la abrió de par en par y penetró Dios en la alcoba todo hecho luz y perfumes y matinales alegrías.

—Eso es—exclamó la hija de los *Berzeros* con aire mal humorado—poique tú tengas de corcho el tímpano, lo vamos á tener ya toitas en er mundo ¡qué requetegraciosa que te parió á tí tu madre!

—Camará, pos cualesquiera diría que estabas ta prendaita del *Paradillozo*.

—Pos no dicía más que la verdad el que lo dijera: es un *gachó* ese al que yo le pondría ma á gusto tos los días la merienda en el pañuelo—repúscle Rosalía encogiéndose de hombros.

—Pos la verdad es que tú eres pa mí un libre cerrado, pa mí y pa cualesquiera, porque vamos á ver: antes de que emparrara el *Paradillozo* con Trini la de Osuna no te tiró á tí los chambeles!

—Sí que me les tiró, vaya! y con toás las de la ley!

—Y no le aconsejaste tú que se purgara y que después se diera un baño en el *Espigón*: no es así?

—Histórico.

—Y entonces no fué cuando él le puso los espartitos a la de Osuna, que no le dijo ni lo pensaré tan siquiera! no es así?

—Histórico, pero que histórico salero!

—Entonces es que cuando a tí te *curreló* el *Paradillozo* no tenía pa tí bastante liria el mocito?

—Vaya si ya tenía, como que ya ensoñaba yo casi toas las noches con su carita morena.

—Pos entonces, así te coma un *divé* jecha cocretas! por qué le recetaste er baño y er purgante?

—Pos te lo diré: si yo le receté eso fué pa que se pegara a la Trini.

—Pos que se me pique la dentadura si te entiendo, camará, que pa entenderte a tí sa menester estudiar jasta que se le caiga a una er pelo.

—Ahora me entenderás; verás tú; vamos a poner un caso; suponte tú que tú pasas por el escaparate de un platero y ves dos tumbagas y te gustan las dos tumbagas y tú no tienes perneses pa mercar más que una de las dos tumbagas, vamos a ver ¡qué jarias tú en ese caso?

—Toma! mía que graciosísima eres tú: pos meter mano a la faltriguera y mercar una de dambas, la que más hubiera sío de mi gasto.

—Perfectamente; pos suponte tú que una de las dos tumbagas es de oro de belón y la otra de oro de ley y que la que tú has mercao es la güena, pero que tú no sabes si la otra es güena ó es mala y que al cabo de un puñao de días de estar luciendo tú cintillo, empiezas a pasar de nuevo por delante del escaparate y al ver la otra tumbaga más reluciente que er sol y más bonita que una estrella, se te ponen los dientes largos y empiezas a decir:

¡Ay quién la pillara, ay quién la pillara; ay quién la pillara!

—Si que es mucha verdad, pero qué ties que ver tó eso con lo otro? —Pos no ha de tener que ver; yo manque esté feo el decirlo soy la tumbaga de oro y Trini la de oro de belón; yo hice que el *Paradillozo* la escogiera para que se enterara de que es de dublé, de lo cual ya se ha enterao, y como se ha enterao, pos velay tú, ya viene burcando el otro anillo y como ya sabe muy bien lo que el otro representa, tén tú la seguridad de que ya pasará por el escaparate sin decir quién lo pillara.

—Camará—murmuró Dolores, con aire pensativo, tras algunos instantes de silencio—pos di tú que *chanelas* más que *Lepe* ¡por vía e la Malena! pero y si el *Paradillozo* se hubiera quedáo con la de dublé?

—Pos mejor de toas maneras; un hombre que no sabe distinguir el de diez y ocho quillates del de pega, pus pa su mamá que Dios tenga en su Santísima gloria.

Y mientras Dolores la *Curruquita* meditaba en lo mucho que *chanelaban* los huesos de Rosalía, ésta dispuesta a darle cuartel al *Paradillozo* asomábase a la ventana, apartando las verdes ramas de la enredadera, en la que brillaba al sol como entre floridos y perfumados encajes de esmeraldas.

ARTURO REYES

Información general

De la Región

Valladolid

Fallecido ilustre.—En Madrid ha fallecido don Mariano González Dueñas, que contaba 86 años de edad.

El ilustre vallisoletano, instituye heredero universal del remanente de todos sus bienes, derechos y acciones a la Casa de Beneficencia de Valladolid, y de todos los cuadros artísticos que poseía al Museo de la misma ciudad.

El capital que se calcula deja el finado es de 600.000 pesetas, de las cuales 100

mil son las que se crea heredará la Casa de Beneficencia, pues ha de atenderse a todos los legados que hace el testador.

El cadáver de éste llegará mañana a Valladolid donde se verificará el entierro.

León

Un altercado.—De Villamañán nos comunican, que en la carretera de aquel pueblo tuvieron ayer un altercado el conocido maestro público don Emilio Pedrero y don Octavio Cabrerros, hermano político del inspector de 1.ª Enseñanza don Ignacio García.

Según parece en el calor de la disputa el señor Cabrerros hizo dos disparos de pistola sin herir á su contrincante.

Castilla la Vieja

Segovia

Manifestación obrera en Cuellar.—Según nuestras noticias, ayer realizaron una manifestación pacífica en Cuellar, unos cuatrocientos obreros demandando trabajo.

El alcalde les recomendó el mayor orden, y prometió interesar a las autoridades superiores y a los representantes en Cortes para que se les facilite trabajo.

Santander

Desgracia lamentable.—En el pueblo de La Cuadra, Victoriano Cartacios, de 14 años, estando cazando, al saltar un arroyo se apoyó en la escopeta, disparándose esta, penetrándole toda la carga en el costado izquierdo.

En estado gravísimo fué conducido al hospital.

Gallarta

Pago sangriento.—Un cebrador de muebles del pueblo de Ortuella, llamado Valentín Herranz, fué á casa de Hermenegildo Rubio para cobrar un plazo de pago.

Este en vez de pagarle le dió un golpe formidable en la cabeza con un picachón dejándole en estado gravísimo.

Gallicia

Vigo

Una banda de carteristas.—Desde hace bastantes días una nube de carteristas ha tomado como base de sus operaciones el trayecto ferroviario de Villarey a Redondela, siendo en esta estación donde desvalijan a los viajeros de las carteras, a pesar de la activa vigilancia de la Guardia civil que presta el servicio de escolta en los trenes.

El propietario y ex juez municipal de Oza (Orense) don Rogelio Vázquez, fué a Pontevedra acompañado de una hija suya para examinarla en la Escuela Normal de Maestras.

Al efectuar el viaje de regreso, y por el procedimiento del «encontronazo» (un individuo que se dificulta el paso y tropieza casualmente al parecer), le sustrajeron una cartera con varios documentos y 300 pesetas en billetes de Banco.

Ayer también a un viajero le fué sustraída la cartera con 1.125 pesetas.

Cataluña

Barcelona

Petición a fabricantes.—Los fabricantes de Tarrasa y Sabadell han recibido encargos de un millón de mantas para el ejército francés.

Agentes franceses recorren Cataluña anotando los precios de calzado y telas.

A la fábrica de Horta se ha hecho un pedido de 200.000 metros de gasa.

Los franceses encarecen la urgencia para la entrega de los pedidos.

En las fábricas se trabaja en horas extraordinarias, y en algunas no se descansan ni de día ni de noche.

Para Trabajos Tipográficos

y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico

Mayor pral. 71

LA PRODUCCION NACIONAL

Se lamenta en la prensa el encarecimiento de algunos artículos elaborados. Desde específicos farmacéuticos hasta piezas necesarias para la reparación de automóviles, en lo indispensable para la vida, como en lo superfluo, échase de menos la normalidad de la importación.

Si esto sucede cuando aun no se ha consumido el depósito que hubiera, y cuando el tráfico marítimo se conserva expedito en la casi totalidad del mundo ¿qué será más adelante, y qué sería si la configuración europea hubiese afectado de otro modo a las relaciones por mar?

Viene esta realidad, netoria para todos, a corroborar la razón con que los proteccionistas hemos laberado siempre por la creación de industrias en España, por la protección a cuantas se crearan en condiciones razonables y duraderas.

Y dice un estimado colega que no sería economía razonable la que se fundara en España sobre la base del desdén para la Agricultura. Al contrario, cuanto en beneficio de la agricultura se hiciera, era necesidad primordial de toda racional economía española. No sólo porque es la agricultura una riqueza, sino porque la mayoría de nuestras industrias, es y tendrá que ser mucho tiempo el mercado fundamental de sustentación, el mercado interior, cuyo bienestar está en relación directa con el de la agricultura patria.

Pero, sosteniendo ese siempre, hemos a la vez afirmado que no pedía sacrificarse a ello la vida de cuantas industrias pudieran establecerse en nuestro país, mucho menos la prosperidad de las ya establecidas sobre sólidas bases. Toda industria que tenga dentro del país abundancia de primeras materias, ó mercado suficiente para sostenerla, ¿por qué no se ha de nacionalizar, fándola, estimulándola y protegiéndola?

Al amparo del Arancel de 1892 se crearon en España ne pocas industrias. De ellas fue testimonio espléndido la Exposición celebrada en Barcelona el año 1897. Pues algunas de aquellas industrias nuevas sucumbieron, y otras no han prosperado como debían, y dejaron de crearse algunas por el daño que les causaran determinados tratados de comercio, y por las mermas posteriormente introducidas al revisar los aranceles, en el correspondiente margen protector.

¿Es que todo eso se hizo en beneficio y servicio de la agricultura patria? Desgraciadamente, no. Esas concesiones a las industrias extranjeras no han bastado para fomentar la exportación de nuestros vinos y de nuestros aceites... sino cuando éstos han hecho falta a aquellas mismas industrias; ni han influido ni podrán influir en la exportación de aquellos otros productos agrícolas que son verdaderas especialidades de nuestro suelo, y en que sí mismos llevan su recomendación y su agente.

No es obra de romanos averiguar qué industrias tienen en España asiento natural ó racional. La experiencia está estos días demostrando cómo hace falta ser pueblo industrial. ¿Pondremos realmente manos a la obra?

PARADOJAS

Suum cuique...

Pero ¿para qué sirve el arte de saber leer entre líneas? A quien sabe leer no le engaña la prensa. Yo os digo que la mayoría de los periodistas no mentimos, no engañamos, solo engañamos a quien desea ser engañado.

Salvo raras excepciones (son tan pocos los periódicos verdaderamente imparciales) cada periódico tiene su público parcial. Nos abonamos y leemos el periódico que piensa como nosotros. El periodista en consecuencia se ve obligado a pensar como sus lectores. Y es este el primer paso de superchería. La oración se vuelve por pasiva y nuestra pluma que quisiera ser esclava de la verdad se sienta cohibida. Esa verdad será amarga; na-

die nos la agradecerá. Hay un medio; disfracarla, dejarla solo adivinar. El arte de los maestros periodistas es este: sutilizar; por medio de rodeos y de eufemismos decir la verdad, pero bajo siete velos; velos lo bastante espesos para que no la vean los que tienen los ojos deslumbrados por su apasionamiento, velos lo bastante volanderos para que pueden descorrerlos quienes, como nosotros, tienen los ojos de lince y saben sutilizar. Con esos lectores—pocos ¡ay!—nos entendemos perfectamente.

Pero ¿y los demás, la gran mayoría de nuestros lectores? Cómo componémoslos con ese público que por cinco céntimos nos exige una gran batalla todos los días y nos exige sean de ella vencedores los suyos?

Dejemos al lado la noticia. Las noticias verdaderas de la guerra no se saben, no pueden saberse; no se saben ni en París, ni en Londres, ni en Berlín, ni a veinte kilómetros de los campos de batalla. Pero hay noticias oficiales privadas evidentemente tendenciosas, falsas ó exageradas que circulan por las diversas ciudades del mundo con la mayor ó menor importancia.

Y estas noticias, aun y sabiendo no son ciertas, la prensa puede y debe recogerlas. Falsas en si mismas contienen una realidad, traen el ambiente, el estado espiritual de aquellas grandes ciudades donde se forjaron. Eso dicen los gobiernos, o los Estados Mayores, eso se piensa o se dice en Berlín, en Petrogrado, en París.

El periódico imparcial y verídico debe dar todas estas noticias falsas que circulan por el mundo. Y allí el lector con ellas. Si es discreto sabrá sacar de las mismas, de todas esas mentiras, una relativa verdad.

El contraste de ellas por nuestra parte es lo más peligroso, y mucho más aún el comentario. En seguida se nos acusa de parcialidad. Un amigo discutía de la guerra con una dama francesa, muy católica por una parte, muy *chauviniste* por otra. Y decía: «Si vencen los franceses a los alemanes se consolidará la República radical y con ella las ideas revolucionarias, la persecución de la Iglesia, toda esta política nefasta de que tanto abomina usted. Si vencen los alemanes, en Francia se producirá una reacción, tal vez una restauración y desde luego un cambio de política. ¡Terrible dilema para usted!»

Y la dama, furiosa, contesta: «Cállese usted, quite usted de mi presencia *so germanófilo*, es usted un *c...* (aquí el nombre de un animal substancioso) de alemán».

Y sin embargo mi amigo sólo aventuraba una opinión, un comentario, más ó menos lógico y discutible.

Esa es nuestra gran dificultad. No podemos arriesgar un comentario, un tema de discusión. Se nos llama enseguida embusteros, farsantes, y eso que le llamaba a mi amigo la dama francesa.

Triste profesión la nuestra en estos instantes. Ciertamente hay periódicos y periodistas farsantes que lo inventan todo, pero los hay que hacen prodigios para satisfacer al público, que tiene su parte de culpa en lo que ocurre.

MAX

El capitán general

Después de descansar breves momentos en el Ayuntamiento y conversar con las personas que salieron a recibirle, el señor Alfau visitó el cuartel de Alfonso XII y la fábrica de mantas del señor Casañé, dedicando el tiempo de que dispuso después, para devolver las visitas a aquellas personas, que lo recibieron en la estación.

Por la noche fué obsequiado por el Ayuntamiento, ya que se negó a otra clase de agasajos, con una serenata por la banda de música municipal, lo que fué causa de que se viera muy concurrida la calle de Don Sancho.

Hoy por la mañana a las nueve, se trasladó al cuartel de San Fernando, donde el regimiento de Talavera tiene sus oficinas y guardia principal, visitándole muy detenidamente, haciéndole después a las diversas oficinas militares de la plaza.

Más tarde aceptando la invitación de que fué objeto, visitó el nuevo palacio de la Diputación provincial, siendo obsequiado, así como sus acompañantes, con un champagne de honor.

En todas estas visitas ha sido acompañado por el alcalde señor

Ortega Romo, á quien ha manifestado hallarse encantado de la población, doblemente después de las referencias que á él habían llegado.

Con la autoridad local habló de reformas y conveniencias para un buen acuartelamiento de tropas, dando la situación topográfica que tiene Palencia.

Después de almorzar se dirigió á la estación, tomando el rápido de Madrid para trasladarse á Santander, siendo despedido por la mayoría de las personas que salieron á recibirle.

Sabemos que el general ha marchado muy satisfecho de esta ciudad, así como del estado en que se encuentra la tropa que la guarnece.

Nosotros al alegrarnos de ello le deseamos un feliz viaje.

EN LA AUDIENCIA

La sesión de la mañana de hoy se ha invertido en la lectura de la prueba documental y en los informes del representante del ministerio fiscal y las defensas.

Empezó la acusación manifestando que moralmente son responsables de lo sucedido todos o la mayor parte de los vecinos de Vidrieros, expresando después que para dos procesados había prueba plena, para otros dos solo prueba y para otro solamente indicios, solicitando para todos ellos del Jurado un veredicto de culpabilidad al mismo tiempo que estimaran las circunstancias agravantes de despoblado, en cuadrilla, con armas y nocturnidad.

A continuación usa de la palabra don Anselmo Franco, defensor del procesado Pedro Rafael Martín García, para el que el señor Fiscal dijo que solo existían indicios.

La defensa hace presente al Jurado que por indicios no se puede condenar a nadie y menos a su defendido porque los indicios a que alude la acusación quedan desvirtuados toda vez que está plenamente probado que el Pedro Rafael en la hora de autos se encontraba en su casa al cuidado de una hija que tenía gravemente enferma, terminando por pedir al Jurado un veredicto de inculpabilidad.

La defensa de los otros procesados, encomendada a don Cesar Gussano, igualmente solicitó del tribunal popular un veredicto de inculpabilidad en cuanto a sus patrocinados, por entender y así resultar de las pruebas practicadas que no habían tenido participación ninguna en el hecho sumarial y no poder admitir el jurado esas divisiones de pruebas que el señor Fiscal ha establecido igual que si se tratase de méritos y recompensas y como se trata de responsabilidades es necesario, dice, que el Jurado tenga el completo convencimiento de la jurisprudencia de los procesados en el hecho de autos, sin distinciones ni clasificación de ninguna clase.

En atención de lo avanzado de la hora se suspendió el juicio para continuarlo esta tarde a las cuatro y media.

EN VENTA DE BANOS

Lesionado por el tren

Ayer a las ocho de la noche fué recogido por los vigilantes de servicio en la Estación de Venta de Baños el joven Miguel Hernández Ortiz, de 15 años de edad, natural de Avila y de profesión zapatero, que al intentar subirse en marcha al tran número 31 con dirección a Irún lo hizo con tan mala fortuna que fué despedido del estribo y lanzado fuera de la caja de la vía, sufriendo en la caída varias lesiones de importancia.

Recogido el herido por los empleados de la estación y agentes de vigilancia se le trasladó a esta capital para su ingreso en el Hospital provincial, y como no fuera admitido en dicho Establecimiento, se le llevó a la Casa de Socorro, siéndole apreciadas por el médico don Tomás R. Alonso y el practicante don Serafin López la fractura del peroné en la pierna izquierda y del hueso metatarsiano en la derecha, disponiéndose por dichos señores su ingreso en el Hospital.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 13

Solución de una huelga

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo á los periodistas que le había comunicado el señor Gobernador de Valencia la solución satisfactoria de la huelga de constructores de cajas para empacar cebellas.

Remanones visitado

El Conde de Romanones ha recibido la visita del presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

El objeto de la visita obedece á tratar de cuestiones de crédito y de las actuaciones del Banco de España en las actuales circunstancias á favor de las clases mercantiles é industriales.

Remanones prometió prestar su valiosa atención y su apoyo decisivo á las acertadas gestiones encaminadas al perfeccionamiento y mejora de la economía nacional.

Los panaderos y el alcalde

Ha manifestado el alcalde de esta Corte, señor Prast, que en vista de que los tahoneros han dicho que rompen el contrato con los obreros panaderos y que anuncian estas la declaración de la huelga, y aunque han ofrecido los propietarios de panaderías que Madrid no sufrirá carencia de pan, no obstante, para ver de prevenir una solución por si el conflicto se desarrolla y para que no falte pan, el señor Prast hace activas gestiones con los panaderos de la provincia de Madrid, los de los pueblos más inmediatos, y con los de Valladolid, para ver el modo de proporcionar pan el día que se necesite, si las cosas siguen adelante.

El señor Prast conferenció también con el ministro de la Guerra para que preste su cooperación al aprovisionamiento la Administración militar.

Ministro de Italia grave

Se le han administrado los últimos sacramentos, en vista del estado de gravedad en que se encuentra, al ministro de Negocios Extranjeros de Italia, marqués de Giuliano.

Comentando una muerte

Noticias de Petrogrado, participan que la prensa comenta la muerte del rey Carlos I de Rumania, y declara que no fué amigo de Rusia porque fueron alemanes casi todos sus tradicionales.

Estos comentarios les hacen con todos los respetos debidos.

Los periódicos moscovitas aguardan que el nuevo heredero no será, como el Monarca fallecido, tan afecto a Alemania.

Médico fallecido

Participan de Bilbao, que en aquella población ha dejado de existir un médico militar alemán de los que fueron prisioneros por los franceses y expulsados luego de Francia.

El fallecido venía atacado por una gran infección tífica que le ha producido la muerte.

Se ha verificado el entierro de su cadáver.

El féretro era envuelto por una bandera alemana.

En el acompañamiento figuraban individuos de las colonias alemana y austriaca.

Los funerales se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de San Vicente de Bilbao, pues el finado blasonaba de católico.

De Marruecos

Operaciones en Cuesta Colorada Desde Cádiz se reciben noticias enviadas de Larache que manifiestan en ellas que el general Fernán-

dez Silvestre, salió para hacer operaciones en Cuesta Colorada llevando bajo su mando y a sus órdenes a las fuerzas del regimiento de Saboya; al décimo montado de Artillería; batallones de las Navas, el tabor de Arcila; el tercero de Montaña; los escuadrones de Alfonso XII y los de los Castillejos.

Estas nuevas operaciones no tienen otro objeto que perseguir denodadamente al Raisuli.

Remitido

Yo el abajo firmado reconozco haber recibido de la «Compañía Francesa del Fénix», por mano de don Eduardo Calderón, subdelegado general en Palencia y León, el total importe de los daños ocasionados por el incendio ocurrido el 21 de agosto último en mi fábrica de mantas.

Con sumo gusto declaro, que la citada «Compañía francesa del Fénix», ha cumplido a mi entera y completa satisfacción todas las obligaciones que conmigo tenía contraídas.

Considero por tanto un deber hacer público mi agradecimiento hacia la referida Compañía por su comportamiento y para benéplácito de sus asegurados firmo la presente en Palencia a 30 de septiembre de 1914.—Demetrio Casañé.

NOTICIAS

Ha sido detenida en Cevico de Navero la vecina Adela del Val Ortega, como autora de la sustracción de 85 pesetas al vecino de Baltanás Paulino Espina Calleja.

Por el señor vicepresidente de la Comisión provincial se ha remitido al Gobierno el balance de comprobación y saldos girado a las operaciones de contabilidad provincial realizadas hasta el 30 de Septiembre último.

Ha sido denunciado en Nestar el vecino de Cordovilla Salustiano Iglesias Santiago por disparar dentro de la población y carcer de licencia.

Le han sido robadas 90 pesetas al vecino de Cisneros Agustín Conde Redondo, por varios sujetos que le atracaron al trasladarse de Cisneros a Villada.

Mañana celebrará sesión la Corporación municipal, figurando en el orden del día los asuntos siguientes:

Comunicación del señor Gobernador civil, transcribiendo acuerdo de la Comisión provincial, sobre construcción de aceras del nuevo Palacio y pago del terreno cedido a la vía pública.

Instancias solicitando permiso para obras particulares.

Denuncias de ruina.

Renuncia y concesión de sepulturas en el Cementerio general.

Solicitud de un préstamo del Pósito.

Extracto de acuerdos del mes de Septiembre.

Fallecimiento de un dependiente de consumos.

Disposiciones.

Se halla expuesto el repartimiento de las riquezas rústicas y pecuarias y la lista cobratoria individual de edificios y solares y la matrícula industrial, formados todos para 1915, en el pueblo de Castil de Vela.

Se recuerda a las clases é individuos de tropa de la Comandancia de Burgos, en situación de segunda Reserva, la obligación que tienen de pasar la revista anual en los meses de Noviembre ó Diciembre.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobre los siguientes libramientos:

Don Francisco Perez, 33.191'55;

don Fermín Lopez, 114'20.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Villalaco, con la asignación anual de cuatrocientas pesetas.

Nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Julián Ruiz Pérez, pasa en estos momentos por el dolor de haber perdido para siempre a su hija Guadalupe que ha subido al cielo a los doce meses de edad.

Sentimos la pérdida y acompañamos a los padres de la niña en su justo dolor.

Se halla de manifiesto el proyecto de presupuesto municipal para 1915 en el pueblo de Husillos.

Los Ayuntamientos de Guaza de Campos, Gozón, Vega de Bur, Mazuecos, Berzosilla y Villabermudo, tienen expuestas al público las listas cobratorias de edificios y solares para el próximo año de 1915.

Los pueblos de Boadilla del Camino, Villalcón y Villasabariego también tienen expuestas las matrículas de industrial para 1915.

Como rumor llega hasta nosotros la noticia de haber sido arrollado por un tren en la vecina estación de Valladolid un agente del Cuerpo de Vigilancia de aquella capital, habiendo sido destrazado completamente por el convoy.

Se hallan expuestas al público las listas cobratorias de edificios y solares, matrículas industrial y repartimiento de rústica y pecuaria para el 1915 en la villa de Fuentes de Nava.

Hoy ha celebrado espléndidamente su fiesta onomástica el primer oficial de este Gobierno don Eduardo Astray de Caneda, a quien felicitamos cordialmente.

Continuación de la suscripción a favor de los repatriados de Palencia

Don Santiago Mateos Dominguez, 5; don Luis Sisternes, 5; don Juan Arroyo de la Hera, 5; don Andrés Ortega, 4.

De Amuseo
Don Gregorio Cabeza, 2; don Domingo Deifia Recio, 3; don Pedro Polanco, 1; doña Juana Bregón, 0'25; don Emilio Gómez, 0'25; don Martiniano Díaz, 0'50; don Mariano Gil, 0'10; don Ricardo Mannel, 0'50; don Sergio Merino, 0'10; don Balbino Aguado, 0'20; doña Elisa Chico, 2.

REGISTRO CIVIL
En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.— Julián Santiago Pedraza, de 1 mes de edad, Mazorqueros, 17; Antonio Nestal Juárez, viudo de 70 años, Hospital; Guadalupe Ruiz Pérez Pascual, de 12 meses. Mayor prel., 238.

Nacimientos.— Dionisia Villoido Estrada, de Julián y Justa, Huertas Bejas; Julio Martín Diego, de Brulio y Marcelina, Barrio de Santa Ana, Eduardo Curieses Antolín, de Andrés y Valentina, Portillo de doña María, 3.

Matrimonios.— Primitivo Payo, de Arconada de 30 años, con María Pilar Hervás, de Lomas, de 27.

Dros. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barriensev, 9

LICOR REQUISITO
"NECTARINA"

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales
Droguería del Doctor FUENTES

CERDOS

Se venden cuatro superiores, de siete semanas, en el Hotel Samaria.

MERCADOS

Palencia, 13.—Al fin con gran contento de los labradores, se inició la lluvia, tan necesaria para la siembra que estaba efectuándose en no muy buenas condiciones y que ahora mejorará considerablemente.

Ha llovido algo durante la noche última y aunque ha despejado y luce el sol durante la mañana, es casi seguro que se repetirá la lluvia.

La mañana a pesar de la humedad no está fría, señalando el termómetro a las nueve 10 centígrados.

La plaza del mercado se ha visto hoy concurridísima de carros, pero la mayoría, con pequeñísimas partidas de cereales lo que prueba que los labradores no vienen más que para vender lo necesario para atenciones del momento esperando que los granos alcancen mayores precios que los que hoy tienen.

Todos mostrábase muy satisfechos de haberse iniciado la lluvia, que de continuar, según parece, será de grandísimos beneficios para la sementera y germinación de semillas.

Al cerrar se pagaba a 48 reales la fanega de trigo, 34 centeno, 22 50 cebada y 15 avena.

Valladolid, 12.—De nuestra plaza, hace días que no hay ofertas de trigo; de línea de Peñafiel ofrecían a 49 50 y 50; línea de Medina a Zamora ofrecían a 50 y 51; línea de Segovia a 50 50 y 51; línea Salamanca de 50 a 50 50; Rioseco 50.

No se han hecho operaciones después de las avisadas. En el detall la concurrencia del septenario ha sido por el Canal de unas 400 fanegas y el precio se estableció entre 49 50, y 49 25.

En el Arco la entrada fué escasa; unas 700 fanegas y el precio quedó inmovil a 49 50.

La siembra de centeno va mal por el temporal. Se ofrece muy poco en partidas y casi es nula todos los días la entrada al detall. Aquí ceden a 39 50, en Peñafiel a 37 50; sin operaciones.

Al detall pagan a 37 50 aquí.

Hay vendedores de partidas de cebada a 26 aquí y en el mismo precio en otras estaciones de esta región. Sin entradas ni precio al detall.

Hay vendedores de avena que ceden a 17 y 17 50 sin conocerse operaciones.

Rioseco, 12.—El temporal ha cambiado y se pone como para llover.

Entraron al mercado 500 fanegas trigo y se pagó a 48 50 y 49. Ofrecen partidas a 50. Cebada 27.

Medina del Campo, 12.—Al detall han entrado 1.000 fanegas de trigo, cotizándose de 48 a 49 50 y 600 de rentas; 400 de cebada a 26 y 27 y 600 algarrobas de 34 a 36. De centeno no se ha presentado nada.

Los precios de trigo están firmes y los demás granos sostenidos. El temporal es malo para la siembra.

Arévalo, 12.—Han aflojado las entradas de trigo limitándose hoy a unas 800 fanegas vendidas al precio de 48 reales; centeno 2 carros a 36; cebada colocada con facilidad a 26 y 27 y algarrobas 300 fanegas a 34 y 35.

Se han expedido 8 vagones de trigo para el Norte, 6 para Madrid y 10 para Barcelona.

Se está sembrando en malas condiciones a causa de la sequía.

Barcelona, 12.—Se ha vendido trigo de Roa a 49 50; de Cáceres a 49; de Arroyo a 48 50. Llegaron 16 vagones trigo, 4 harina, 7 cebada, 1 arvejon. Por mar el vapor «Northern» con 8.000 toneladas trigo de Australia.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Calixto y San Evaristo,

LA GUERRA EUROPEA

El hospital yanki

París.—El hospital que en esta capital costean los yanquis, contiene unos doscientos heridos, cuya manutención oscila alrededor de quince francos diarios cada uno.

La vajilla en que se les sirve es de plata, y las enfermeras, vestidas de blanco, ostentan en su pecho la cruz de Ginebra; todas las mujeres consagradas a esta humanitaria tarea llevan en sus gargantas valiosos collares lo que hace creer que pertenecen a distinguidas familias.

Los heridos son atendidos con esmero, y todos ellos tienen frases de agradecimiento para sus enfermeras.

Aspecto de Berlín

Amsterdam.—Según noticias de Berlín, la vida se desenvuelve allí con aparente normalidad.

Reina mucha tristeza, por las numerosas bajas que sufre el ejército, pero nadie viste de luto, pues lo prohíben las autoridades.

Se hallan abiertos los cafés, teatros y music-halls, pero acude poca gente.

En todos los teatros se representan obras patrióticas y en los cines se exhiben películas de la guerra.

Los trenes del ferrocarril de Cintura circulan como de ordinario.

La Cruz Roja, para allegar recursos, ha creado una lotería.

El primer premio es de 100.000 marcos y los demás ascienden a 600.000.

El Comandante Dreyfus

París.—El comandante Alfredo Dreyfus, protagonista del famoso «affaire» que tan hondamente conmovió a Francia, y que después de su rehabilitación fué agregado al centro de Versalles, ha tomado parte muy activa en la batalla del Marne, y actualmente se encuentra con su regimiento en el frente de la batalla del Aisne.

Su hijo mayor está gravemente herido.

De un aviador inglés

Londres.—Un aviador militar inglés ha hecho el siguiente relato:

«Resulta extraordinario el espectáculo de una gran batalla vista desde lo alto a algunos centenares de metros.

Se domina admirablemente todo el campo de batalla y puede darse cuenta perfecta de los movimientos de los ejércitos.

Las líneas de Infantería parecen agazapadas en las trincheras, y la artillería señala su presencia por nubecitas.

Con mis gemelos he visto los estragos que las granadas causan.

Recuerdo que vi caer dos de ellas seguidas en una zanja donde estaba una Compañía francesa.

Cuando se dispip el humo de la doble explosión, toda la zanja estaba llena de cadáveres y moribundos.

Tiene grandes peligros volar sobre el campo de batalla.

Los alemanes poseen cañones especiales, que emplean contra los aviadores enemigos.

Disparan estas piezas unas granadas llenas de balas redondas.

Las granadas explotan cerca del aeroplano y cae sobre éste una lluvia de dichas balas».

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 13.

Las bombas de París

Los daños causados por las bombas lanzadas desde los aeroplanos alemanes sobre París han sido mayores de lo que se creyó en un principio.

La que cayó en la catedral de Notre Dame quemó seis vigas de la techumbre del crucero del Norte, fundió los plomos del reloj y destruyó la esfera.

Varias magníficas vidrieras están acerbilladas a balazos. Uno de los aeroplanos arrojó una oriflama, unida a un saco de arena, con esta inscripción: «Hemos tomado Amberes. Vuestro turno ya os llegará.»

La fiesta de zeppelines

«Le Temps» publica una información que ha recibido de Berlín, diciendo que se ha construido durante los últimos meses una flota de zeppelines de nuevo modelo, más grandes,

de mayor rapidez y de motor menos ruidoso que los otros. A éstos apenas se les oye más que cuando están muy próximos a tierra.

Comunicado oficial

Burdeos.—La última nota facilitada por el Gobierno francés acerca de la gran batalla dice así:

1.º En nuestra ala izquierda continúan las acciones de la caballería en la región de la Barse y Estaires (Noroeste de Armentiers) y Hazebroeck.

Entre las regiones de Arrás y el Aisne, el enemigo intentó varios ataques que fracasaron, especialmente entre Cassigny y Roye.

2.º En el centro hemos obtenido algunas ventajas en las mesetas de la orilla derecha del Aisne por bajo del Soissons y al Este y Suroeste de Verdún.

3.º En nuestra ala derecha en los Vosgos el enemigo realizó un ataque durante la noche, en la región de Bande-Sant, al Norte de Saint Die, siendo rechazado.

La bandera tomada ayer al enemigo cerca de Lassigny, pertenecía al 6.º regimiento de infantería activa en Pomerania número 49 del segundo cuerpo del ejército prusiano.

Una brigada de marineros estuvo luchando durante todo el día 9 y la noche del 9 al 10, contra fuerzas alemanas muy superiores en número, derrotando al enemigo al que hicieron 200 muertos y 50 prisioneros.

Después de la toma de Amberes
En la embajada alemana se ha facilitado a la prensa el siguiente despacho del comandante general de Amberes.

La ciudad y todos sus fuertes están en nuestro poder después de doce días de asedio.

El 28 de Septiembre hicimos el primer disparo contra los fuertes exteriores.

El día 1.º de Octubre tomamos por asalto el primer fuerte.

Los días 6 y 7 nos apoderamos del sector de Nethe.

En la noche de 7 al 8 de Octubre comenzó el bombardeo de la ciudad y los ataques a la línea exterior de fortificaciones.

En la mañana del 9 de Octubre tomamos dos fuertes interiores y en la tarde del mismo día ocupamos la ciudad, sin hallar seria resistencia.

Los últimos fuertes no se habían rendido el día 9 y fueron ocupados después por nuestras tropas.

Hasta aquí copiamos el parte del comandante general alemán, después continúa éste diciendo que el orden y la confusión entre las tropas belgas y las inglesas hicieron imposible que en las primeras horas pudiera precisarse el número de prisioneros que fué grande.

Muchos soldados belgas é ingleses emprendieron la fuga, refugiándose en Holanda y siendo desarmados.

También dicen que se tomaron por las tropas alemanas enormes cantidades de material de guerra y víveres que los fagitivos abandonaron.

Termina el parte diciendo: La última fortaleza belga, la inexpugnable Amberes, ha caído en nuestras manos.

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 13.

La Reina Victoria

El doctor Recatall visitó esta mañana a la Reina doña Victoria a la que encontró sin ningún síntoma de alumbramiento, aunque ligeramente molestada.

La Seberana no ha salido hoy de paseo, habiendo suspendido, así como el Rey, las audiencias que tenían concedidas para hoy y mañana.

El santo de Dato

Hoy celebra su fiesta onomástica el presidente del Consejo, ha-

biendo recibido con este motivo muchas cartas y telegramas de felicitación, así como numerosas visitas, entre ellas, las del general Azcárraga y el cardenal Guisasola.

El Rey ha regalado a Dato una pitillera de oro grabada con las iniciales del Monarca.

Las Reinas han felicitado al señor Dato por teléfono.

En la Presidencia recibió las felicitaciones de los periodistas a quienes dijo que había estado des-pachando con el Rey y que después lo hizo el señor Sánchez Guerra, no haciéndole con el señor Bugallal por estar ausente.

Consejo

Nos dijo el Presidente que el Consejo de Ministros se reunirá mañana a las tres y media en Gobernación y en él se tratará de la fecha de la apertura de Cortes.

Marruecos

Preguntado el señor Dato por los periodistas acerca de la veracidad de que van a llevarse a cabo nuevas operaciones en Cuesta Colorada nos contestó diciendo que había estado con el ministro de la Guerra, el cual nada le había hablado de tal operación.

Reclutando jóvenes

Dicen de París que las noticias que se reciben del Departamento del Norte aseguran que los alemanes ordenan a los jóvenes franceses de 15 a 17 años la inmediata presentación ante los jefes germánicos.

Realizada la presentación quedan hechos prisioneros y son enviados a Alemania para ocuparles en la fortificación de las plazas.

El número de jóvenes franceses hechos prisioneros se elevan ya a 4.000.

También han publicado los alemanes un decreto en Amberes disponiendo que los jóvenes belgas se incorporen al ejército alemán.

Los jóvenes son recogidos y conducidos en trenes.

Los belgas piden la abolición de dicho decreto.

El cólera en Austria

Despachos de Roma dicen que el Estado Mayor austriaco se ha visto obligado a evacuar la plaza de Usandet por temor a la invasión cólerica.

El Estado Mayor general ha dispuesto que en la llanura se construyan tiendas de campaña para recoger a los atacados.

Es considerable el número de personas que huyen de la epidemia.

En todo Austria escasean los víveres y en los mataderos no se presentan reses para el degüello.

Solo existe carne de caballo que se vende de 60 a 80 coronas el kilo.

Las bombas sobre París

Las que ayer fueron arrojadas sobre la capital francesa por los aeroplanos alemanes fueron siete.

Los detalles que se reciben dicen que una cayó en el teatro del Hipódromo; otra en la calle de Lafayette; otra entre la estación del Norte y las demás en diferentes puntos, causando grandes daños y bastantes muertos.

Crítica de un militar

En uno de los periódicos de París publica un oficial francés una crítica militar y dice que los aeroplanos franceses estarán protegidos por aviones, impidiendo que tiren bombas sobre los aeroplanos y zeppelines alemanes.

El crítico pregunta después: «¿Nuestros aeroplanos descansan en domingo? Y añade: «Así debe ser porque los alemanes llegan sobre París en estos días.»

El militar termina diciendo: «Hay que detener a los aeroplanos alemanes antes de llegar a París dándoles batallas en el aire.»

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.
Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	"	Santander	Madrid	00:18	00:20	
"	"	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	"	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	"	Madrid	Santander	1:28	1:33	
"	"	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes, y Domingo.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	"	
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:43	9:01	
Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10:17	"	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruele	Venta de Baños	11:04	11:54	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	13:05	13:20	Enlaza en Baños con el rápido de Irún Madrid.
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	14:39	"	
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:03	15:05	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	"	"	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barruele	16:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:18	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37	"	
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:29	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	"
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada	"	9:40
8	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón	"	10:30
2	regular	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	13:45	"

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

Para HABANA, Colón, Panamá, Callao, Hollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Taltal, Coquimbo, Valparaiso, Talcahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

Saldrá del Puerto de Santander el día 27 de Octubre, el magnífico vapor correo de gran porte,

ESMERALDAS

Admite pasajeros de segunda y tercera clase.
Precio de pasaje en tercera clase para Habana, pesetas doscientas trece, incluidos los impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasajero.

En la Agencia de esta Compañía se facilita impresos á quines lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme con la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general, dirigirse á sus consignatarios,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Representante en Palencia, D. Mariano Arroyo, Avenida de la República Argentina n.º 2; para pasaje de Cámara y carga.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

d.e.

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadora y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una menciónar EL DIARIO PALENTINO.

Maquinaria Agrícola

Seminuevas y muy baratas, vendo Rodillo derios, Esparcedora de abonos «Sol», Desterronadora «Zulueta», Sembradora «Española, arado siete rejas y otros. Antonino Alonso.—Carretera Salamanca, Hotel Villa-Paca, Valladolid.

AMA DE CRÍA

Casada, leche de 4 días, desea para su casa. Informarán, en Baños de Cerrato, Victoriano Sanz. 1

FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés
Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez
DOMICILIO Y OFICINAS:
Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16
PALENCIA

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Esso y Petrol Company.

Los pedidos les serviremos el mismo día de recibirlos

Carbón antracita

7500 calorías, el mejor para calefacción, 40 pesetas toneladas, estación Palencia. Dirigirse: F. M. Noriega, Madrid, Alcalá, 123.

SE VENDE

Un cubre semillas, en buen uso; informará, Antonio Rigüero, Avenida de la República Argentina, n.º 6.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines, y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

MAXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Manuel Santa Cruz

PRÁCTICANTE

en Cirujía menor y pedicura
Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía.
También se pasa á domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

Agencia y Centro de reclamaciones

DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

Antonino González

ARMERO

Expenditoria de explosivos núm. 2

Citografía Alonso Hijos

Trabajos para el Comercio

y la Industria

Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —

— Carpintería de armar —

— Muebles.—Altars —

— Herrería artística —

— Rejas, balcones, balastrados —

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas